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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Настоящая программа итоговой аттестации обеспечивает подготовку и 

проведение итоговой аттестации слушателей, освоивших дополнительную 

профессиональную программу повышения квалификации «Сеть Интернет в 

противодействии террористическим угрозам». 

Целью итоговой аттестации является установление степени усвоения 

дополнительной профессиональной программы повышения квалификации, 

умения применить полученные знания в практической деятельности, уровня 

подготовки слушателя к выполнению профессиональных задач, необходимых 

для осуществления собственной профессиональной деятельности.  

Итоговая аттестация призвана оценить полученные слушателями знания и 

умения, т.е. профессиональные компетенции, усовершенствованные и (или) 

сформированные в результате освоения образовательной программы.  

К итоговой аттестации допускается слушатель, в полном объеме 

выполнивший учебный план по программе. 

Итоговая аттестация по программе проводится в виде письменного 

тестирования для проверки знаний слушателей по модулям, предусмотренным 

учебным планом. 

Итоговая аттестация осуществляется в том числе на основании 

совокупности практико-ориентированных работ, выполненных на 

положительную оценку, и итогового тестирования. 

Время, отводимое на подготовку и непосредственно саму итоговую 

аттестацию, определяется учебным планом программы повышения 

квалификации, в части требований к итоговой аттестации составляет два 

академических часа. 

Перед началом зачетного занятия преподавателю (ям), 

принимающему (им) итоговую аттестацию, предоставляется комплект 

документов, в который входят: 

- ведомость учета успеваемости со списком слушателей, допущенных к 

итоговой аттестации; 

- тестовые задания. 

 

2. КОМПЕТЕНЦИИ, СУЩЕСТВЕННОЕ УЛУЧШЕНИЕ И (ИЛИ) 

ПОЛУЧЕНИЕ КОТОРЫХ ПРОВЕРЯЕТСЯ ПОСЛЕ ОСВОЕНИЯ 

ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 

 

В результате освоения программы слушатель должен существенно 

улучшить и (или) получить профессиональные компетенции: 
ПК-1 Способен осуществлять принятие к учету первичных учетных 

документов о фактах хозяйственной жизни экономического 

субъекта 

ПК-2 Способен осуществлять денежное измерение объектов 

бухгалтерского учета и текущая группировка фактов 

хозяйственной жизни 

ПК-3 Способен осуществлять итоговое обобщение фактов 

хозяйственной жизни 



ПК-4 Способен составлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность 

ПК-5 Способен осуществлять внутренний контроль ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

ПК-6 Способен осуществлять проведение финансового анализа, 

бюджетирование и управление денежными потоками 

ПК-7 Способен осуществлять ведение налогового учета, составление 

расчетов и деклараций, налоговое планирование 

 

Карта компетенций: 
Совершенствуемые 

компетенции 
Планируемые результаты обучения 

ПК-1, ПК-2, ПК-3, 

ПК-4, ПК-5, ПК-6, 

ПК-7 

Знать: 

− законодательство Российской Федерации в части 

организации бухгалтерского учета имущества и 

обязательств, а также составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности; 

− основные концепции бухгалтерского учета 

хозяйственных средств организаций в современной 

бухгалтерской практике; 

− порядок документального оформления и отражения на 

счетах бухгалтерского учета операций, связанных с 

движением имущества, капитала и обязательств 

предприятия; 

− формы и методы ведения бухгалтерского учета на 

предприятии; 

− организацию документооборота по участкам 

бухгалтерского учета; 

план и корреспонденцию бухгалтерских счетов, порядок 

формирования и утверждения Учётной политики 

предприятия; 

Уметь: 

− подготавливать данные по соответствующим участкам 

бухгалтерского учета для составления отчетности, следить 

за сохранностью бухгалтерских документов, оформлять их 

в соответствии с установленным порядком для передачи в 

архив; 

− участвовать в разработке и внедрении прогрессивных 

форм и методов бухгалтерского учета, в проведении 

инвентаризаций денежных средств, товарно-материальных 

ценностей и расчётов; 

− выполнять работу по ведению бухгалтерского учета 

имущества, обязательств и хозяйственных операций; 

− производить начисление и перечисление налогов и 

сборов в бюджеты, страховых взносов в государственные 

внебюджетные фонды, платежей в банковские учреждения, 

заработной платы рабочих и служащих, других выплат и 

платежей; 

− обеспечивать руководителей, кредиторов, инвесторов, 



аудиторов и других пользователей бухгалтерской 

отчетности сопоставимой и достоверной бухгалтерской 

информацией по соответствующим направлениям 

(участкам) учета; 

− осуществлять прием и контроль первичной 

документации по соответствующим участкам 

бухгалтерского учета и подготавливать их к счетной 

обработке 
 

3 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Фонд оценочных материалов создается для проведения итоговой 

аттестации обучающихся для проверки соответствия их учебных достижений 

требованиям программы повышения квалификации. Фонд оценочных 

материалов для итоговой аттестации включает в себя оценочные материалы по 

каждой дисциплине программы. 

 

Примеры тестовых заданий итоговой аттестации: 

Тесты на знание тем модуля «Основы организации бухгалтерского 

учёта» 

1. Система хозяйственного учета включает следующие виды учета:  

а) оперативный, статистический, бухгалтерский, налоговый;  

б) статистический, финансовый, управленческий;  

в) оперативный, финансовый, налоговый;  

г) оперативный, статистический, налоговый.   

 

2. Для повседневного текущего руководства и управления 

организацией, производственным подразделением используется:  

а) оперативный учет;  

б) статистический учет;  

в) бухгалтерский учет;  

г) налоговый учет.  

 

3. Явления, носящие обобщающий массовый характер, изучает:  

а) статистический учет;  

б) бухгалтерский учет;  

в) оперативный учет;  

г) налоговый учет.  

 

4. Изучение количественной стороны фактов хозяйственной жизни в 

неразрывной связи с их качественной стороной осуществляется:  

а) бухгалтерским учетом;  

б) налоговым учетом;  

в) статистическим учетом;  

г) оперативным учетом.  

 

 



5. Пользователи бухгалтерской информации подразделяются на 

группы:  

а) внутренние и внешние;  

б) собственные и посторонние;  

в) внешние и сторонние;  

г) учредители и внутренние. 

 

6. Сведения, содержащиеся в регистрах бухгалтерского учета, 

составляют коммерческую тайну:  

а) в случаях, предусмотренных законодательством;  

б) только в тех регистрах, которые определило руководство организации;  

в) только в регистрах, содержащих информацию о кредиторской 

задолженности;  

г) только в регистрах, содержащих информацию о дебиторской 

задолженности.  

 

7. Необходимость отражения всех фактов хозяйственной 

деятельности - это требование бухгалтерского учета:  

а) полноты; 

б) рациональности; 

в) своевременности; 

г) приоритета содержания над формой.  

 

8. Элементом метода бухгалтерского учета является  

а) документация; 

б) синтез; 

в) рационализация; 

г) стандартизация.  

 

9. Способ группировки затрат на производство и определения 

себестоимости продукции называется:  

а) калькуляцией; 

б) оценкой; 

в) расчетом; 

г) моделированием.  

 

10. Проверка соответствия фактического наличия имущества в 

организации и состояния расчетов с другими организациями - это  

а) инвентаризация; 

б) калькуляция; 

в) оценка;  

г) рационализация.  

 

11. В бухгалтерском учете применяют измерители:  

а) натуральные, трудовые, денежные; 

б) трудовые и денежные; 



в) натуральные и трудовые; 

г) числовые, трудовые и натуральные.  

 

12. Способ выражения в денежном измерении натуральных и 

трудовых показателей называется:  

а) оценка; 

б) калькуляция; 

в) расчет; 

г) конвертирование.  

 

13. Исправления в документе выполняются:  

а) посредством корректора; 

б) при помощи шариковой ручки; 

в) способом исправления ошибок; 

г) корректурным способом.  

 

14. Суммы в денежных документах указываются:  

а) цифрами; 

б) прописью и кодировкой; 

в) прописью и цифрами; 

г) в соответствии с учетной политикой. 

 

15. Документы, регулирующие учетную политику организации, 

относятся к:  

а) пятому уровню; 

б) четвертому уровню; 

в) третьему уровню; 

г) второму уровню.  

 

16. Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета в 

бюджетном учреждении:  

а) главный бухгалтер; 

б) руководитель организации и главный бухгалтер; 

в) руководитель организации; 

г) действующим законодательством этот вопрос не урегулирован.  

 

17. Экономический субъект  это:  

а) некоммерческая организация, получающая финансирование из 

бюджета на осуществление основной деятельности по смете доходов и 

расходов; 

б) организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении 

обособленное имущество; 

в) лицо, осуществляющее экономическую, хозяйственную деятельность; 

г) предприятия, созданные органами государственной власти.  

 



Тесты на знание тем модуля «Организация и ведение учёта 

имущества организации»: 

 

1. Предприятие переоценивает свои основные средства. Какие 

изменения произойдут в статьях баланса и отчёта о финансовых 

результатах, если в течение прошлых и отчётного периодов справедливая 

стоимость этого оборудования постоянно росла? 
№ 

пор. 
Баланс Отчёт о финансовых результатах 

1 Увеличится балансовая стоимость 

основных средств 

Увеличится доход от обычной 

деятельности  

2 Увеличится балансовая стоимость 

основных средств и собственный 

капитал 

Изменений не будет 

 

3 Увеличится балансовая стоимость 

основных средств 

Увеличится статья «другие 

доходы» 

4 Изменений не будет Изменений не будет 
 

2. Какая из отражённых в учёте операций по вводу в эксплуатацию 

объекта основных средств, построенного предприятием хозяйственным 

способом, является правильной? 

а) Дт 01 Кт 08.4; 

б) Дт 01 Кт 08.3; 

в) Дт 01 Кт 60; 

г). Дт 01 Кт 75.1. 

 

3. В первоначальную стоимость внеоборотных активов, 

приобретённых за плату, не включают: 

а) суммы ввозной пошлины; 

б) Расходы по страхованию рисков доставки; 

в) Расходы на транспортировку, установку, монтаж, наладку; 

г) Расходы в уплату процентов за пользование кредитом. 

 

4. Информация о движении запасов предприятия «Улыбка» такова: 

Показатель          Количество, ед.     Себестоимость единицы, руб. 

Остаток на    01.01   8 000    11 

приобретено 08.01  13 000   12 

приобретено 19.01   5 000    13 

выбыло         22.01  17 000   ? 

Если предприятие использует метод ФИФО, себестоимость остатка 

запасов по состоянию на 31.01 составит: 

а) 99 000 руб.;   

б) 108 000 руб.;  

в) 113 000 руб.;  

г)  117 000 руб. 
 



5. Начисление торговой наценки на стоимость товаров отражают 

записью: 

а) Дт 41   Кт 15; 

б) Дт 41   Кт 42; 

в) Дт 41   Кт 63; 

г) Дт 41   Кт 76. 

 

6. Сумму расходов уменьшают по кредиту счёта 28 в 

корреспонденции с дебетом субсчетов 10.1-10.11: 

а) На стоимость оприходованных материалов по цене возможного 

использования от окончательно забракованных изделий; 

б) На суммы, удержанные из зарплаты рабочих, допустивших брак; 

в) На суммы, подлежащие поступлению от предприятий в возмещение 

потерь от брака, вызванного поставками некачественных материалов; 

г) Указанная корреспонденция невозможна. 

 

7. В каком случае на калькуляционных счетах бывает сальдо? 

а) всегда;  

б) из-за ошибок в учёте;   

в) при незавершённом цикле производства; 

г) никогда. 

 

8. Как происходит списание расходов будущих периодов? 

а) единоразово, по мере осуществления;      

б) их не списывают; 

в) их распределяют и списывают периодически;  

г) пропорционально начисленной основной заработной плате. 
 

9. Предприятие имеет право превышать установленный лимит 

кассы: 

а) на основании приказа директора; 

б) на последнее число месяца; 

в) в течение 4-х дней выплаты зарплаты; 

г) не имеет права без исключений. 

 

10. Каким нормативным документом определены методологические 

основы формирования в бухгалтерском учёте информации об аренде 

внеоборотных активов и её раскрытии в финансовой отчётности? 

а) ПБУ 1/2008; 

б) ФСБУ 25/2018; 

в) Федеральный закон «О бухгалтерском учёте»; 

г) Налоговый кодекс. 
 

  



11. Предприятие выполнило текущий ремонт оборудования. Расходы 

на ремонт следующие: приобретены запчасти на сумму 25 000 руб., на-

числена заработная плата рабочим на сумму 1600 руб. Как изменилась 

балансовая стоимость оборудования? 

а) увеличилась на 4100 руб.; 

б) увеличилась на 4676 руб.; 

в) не изменилась; 

г) увеличилась на 2500 руб. 

 

12. Амортизация начисляется при вводе в эксплуатацию объекта 

основных средств: 

а) с первого числа месяца, следующего за месяцем принятия объекта на учет; 

б) со дня ввода основного средства в эксплуатацию; 

в) через месяц после ввода объекта основных средств в эксплуатацию; 

г) с момента оплаты данного объекта. 

 

13. Какие из перечисленных расходов не включаются в 

первоначальную стоимость основных средств? 

а) суммы, уплачиваемые поставщику актива; 

б) суммы ввозной пошлины; 

в) расходы на установку и монтаж; 

г) затраты на обучение персонала. 

 

14. Предприятие приобрело автомобиль за 150 тыс. руб. и 

рассчитывает продать его через 5 лет за 18 тыс. руб. Чему равна 

амортизируемая стоимость? 

а) 130 тыс. руб.; 

б) 125 тыс. руб.; 

в) 132 тыс. руб.; 

г) 140 тыс. руб. 

 

15. Какой  записью  отражается  в  учете  дооценка  основных  

средств,  произведенная впервые? 

а) Дсч.01 Ксч.83; Дсч.83 Ксч.02; 

б) Дсч.01 Ксч.91-1; Дсч.91-2 Ксч.02; 

в) Дсч.01 Ксч.82; Дсч.82 Ксч.02; 

г) Дсч.01 К сч.84 Дсч.84 Ксч.02 

 

16. Первоначальная стоимость автомобиля – 10 000 руб. Ожидаемый 

срок службы – 5 лет. Ликвидационная стоимость автомобиля в виде 

материалов – 1000 руб. Для начисления амортизации избран 

производственный метод. За первый год выпуск продукции составил 10 000 

единиц. Чему равна сумма амортизации за первый год, если ожидаемый объем 

произведенной продукции на весь период эксплуатации автомобиля 

составляет 50 000 единиц? 

а) 1800 руб.; 



б) 1980 руб.; 

в) 1818 руб.; 

г) 1620 руб. 

 

17. Какой  бухгалтерской  проводкой  отражаются затраты по 

текущему ремонту основных  средств,  выполненному  подрядным способом? 

а) Д сч.25 К сч.60; Д сч.19 К сч.60; 

б) Д сч.96 К сч.60; Д сч.19 К сч.60; 

в) Д сч.91-2 К сч.60; Д сч.19 К сч.60; 

г) Д сч.28 К сч.60. 

18. В каком случае последующая оценка балансовой стоимости НМА 

может отличаться от его себестоимости? 

а) такого случая быть не может; 

б) в случае, если были понесены дополнительные расходы; 

в) в случае, если были понесены дополнительные расходы, в результате 

которых ожидается увеличение будущих экономических выгод. 

 

19. Какой  проводкой  отражается выбытие полностью 

самортизированного НМА: 

а) Дсч.91-2 К сч.04; Д сч.05 К сч.04; 

б) Д сч.04-2 «Выбытие» Ксч.04 «НМА»; Дсч.05 К сч.04-2 «Выбытие»; 

в) Д сч.26 К сч.05; 

г) Д сч.90-2 К сч.04; Дсч.05 К сч.90-1. 

 

20. Приобретение прав на объект интеллектуальной собственности 

(патент) отражается бухгалтерской проводкой: 

а) Дсч.04 К сч.60; 

б) Д сч.91-2 К сч.60: 

в) Дсч.26 К сч.60; 

г) Д сч.08-5 К сч.60 

 

21. Бухгалтерская проводка Дт сч.10 Кт сч.75 означает, что в счет 

вклада в уставный капитал внесены материалы по стоимости: 

а) первоначальной; 

б) по текущей рыночной стоимости; 

в) по согласованной учредителями; 

г) по фактической сумме затрат на их приобретение. 

 

22. Оприходование запасов, полученных безвозмездно от 

юридических или физических лиц отражается проводкой: 

а) Дт сч.25 Кт сч.91.1; 

б) Дт сч.08 К сч.90.1; 

в) Дт сч.10 К сч.91.1;  

г) Дт сч.26 Кт сч.76. 

 

  



23. Какой бухгалтерской проводкой будут отражены излишки 

запасов по результатам инвентаризации: 

а) Дт сч.10 Кт сч.91.1; 

б) Дт сч.94 Кт сч.10; 

в) Дт сч.91.2 Кт сч.10; 

г) Дт сч.73.3 Кт сч.91.1. 

 

24. Поступившие на склад запасы, право собственности на которые 

не принадлежит организации, в соответствии с законодательством 

отражаются: 

а) в активе баланса, если приносят фирме экономические выгоды; 

б) на забалансовых счетах; 

в) показываются в активах, если была произведена предоплата; 

г) к учету не принимаются. 

 

25. Резервы под снижение стоимости запасов формируются за счет: 

а) прочих расходов (сч.91.2); 

б) расходов по обычным видам деятельности (сч.25,26,44); 

в) расходов будущих периодов (сч.97);  

г) нераспределенной прибыли (сч.84). 

 

26. Применение оценки запасов по методу ФИФО в условиях роста 

цен приводит к следующей ситуации: 

а) снижению прибыли; 

б) завышению прибыли;  

в) прибыль не меняется; 

г) связь между инфляцией и оценкой запасов отсутствует. 
 

27. Может ли организация выбрать разные методы оценки 

материалов при отпуске их в производство в учетной политике для целей 

бухгалтерского и налогового учета? 

а) не может; 

б) при одобрении высшим органом управления организацией; 

в) может; 

г) при условии разрешения Министерством финансов России. 
 

28. Предельный размер наличных расчетов, в рамках которого 

организации имеют право осуществлять наличные расчеты по одному 

договору, составляет: 

а)  30 000 руб; 

б)  50 000 руб; 

в) 100 000 руб; 

г)  10 000 руб. 
 

  



Тесты на знание тем модуля «Организация и ведение учёта 

расчётных операций и капитала организации»: 

 

 1. Для оценки задолженности применяется: 

а) дисконтированная стоимость; 

б) чистая реализационная стоимость; 

в) первоначальная стоимость; 

г) все ответы верны. 

 

 2. Счета для учёта расчётов по задолженностям: 

а) активные;     

б) пассивные;     

в) активно-пассивные; 

Ответы б) или в), в зависимости от вида задолженности.  

 

 3. Создание резерва сомнительных долгов по расчётам с дебиторами 

отражается в учёте записью: 

Дт 63    Кт 62,76.     

Дт 63    Кт 91.1.     

Дт 62    Кт 63. 

Дт 91.2 Кт 63. 

  

 4. Суточные расходы на командировки в пределах РФ (за 

исключением особых условий командирования), не подлежащие 

обложению налогом на доходы физических лиц, не должны превышать: 

700 руб.  

1 000 руб. 

2 000 руб.    

2 500 руб. 

  

 5. 1 ноября текущего года предприятие получило аванс от заказчика 

на продукцию, которая будет изготовлена и отгружена в течение первого 

полугодия следующего года. Каким образом эта операция будет отражена в 

финансовой отчётности предприятия за текущий год? 

а) как расходы будущих периодов в бухгалтерском балансе; 

б) как поступление денежных средств от финансовой деятельности в 

отчёте о движении денежных средств; 

в) как текущие обязательства в бухгалтерском балансе; 

г) будет раскрыта в примечаниях, как не имеющая отношения к 

отчётному периоду. 

 6. Предприятию необходимо учитывать кредитоспособность 

покупателя/заказчика, если: 

а) первым событием является перечисление средств; 

б) первым событием является оприходование тмц, получение услуг; 

в) первым является любое из двух указанных действий; 

г) такой необходимости нет ни при каком из двух указанных действий. 



 7. Какая бухгалтерская проводка не имеет отношения к оплате 

труда? 

а)  Дт 70      Кт 76;                        

б) Дт 91.2   Кт 68;              

в) Дт 50      Кт 51; 

г) Дт 26      Кт 69. 

  

 8. Формирование обязательств по НДС для уплаты в бюджет 

отражается в учёте записью: 

а) Дт 76      Кт 68; 

б) Дт 90.3   Кт 68; 

в) Дт 91.2   Кт 68; 

г) Дт 99      Кт 68. 

  

 9. Какая проводка означает: уплачены проценты за пользование 

краткосрочным кредитом? 

а) Дт 76     Кт 51; 

б) Дт 91.2  Кт 51; 

в) Дт 66.2  Кт 51; 

г) Дт 601   Кт 51. 

  

 10. По дебету счёта 67 отражают: 

а) суммы погашения займов; 

б) перевод в текущую задолженность по долгосрочным обязательствам; 

в) суммы полученных займов; 

г) правильные ответы 1) и 2). 

 

11. Размер уставного капитала не уменьшается за счёт: 

а) уменьшения номинальной стоимости акций; 

б) уменьшения стоимости акций путём их выкупа; 

в) уменьшения стоимости акций путём их аннулирования; 

г) уменьшения резервного капитала. 

 

12. На сумму проведённой дооценки внеоборотных активов: 

а) одновременно индексируется сумма начисленного износа и 

увеличивается добавочный капитал; 

б) сумма начисленного износа не индексируется, добавочный капитал не 

изменяется; 

в) сумма начисленного износа и величина добавочного капитала 

изменяется или нет, в зависимости от суммы дооценки; 

г) сумма начисленного износа и величина добавочного капитала 

изменяется или нет, в зависимости от учётной политики. 

 

  



13. Выкуп акций по фактической себестоимости отражают в учёте 

записью: 

а) Дт 80     Кт 81; 

б) Дт 81     Кт 80; 

в) Дт 81     Кт 50, 51, 52; 

г) Дт 51     Кт 80. 
 

14. Нормы ПБУ 9/99 распространяются на доходы предприятий от: 

а) обычных видов деятельности и прочие доходы; 

б) реализации продукции (товаров, других активов); предоставления 

услуг; полученного целевого финансирования; использования активов 

предприятия другими сторонами, результатом чего является получение 

процентов, роялти и дивидендов; 

в) обычной деятельности, реализации ценных бумаг, договоров аренды; 

г) обычной и чрезвычайной деятельности. 
 

15. Что означает бухгалтерская запись Дт 62 Кт 90.1, Дт 90.2 Кт 43? 

а) покупателем возвращена отгруженная ему ранее продукция; 

б) реализована готовая продукция покупателю с одновременным 

списанием её себестоимости; 

в) покупателем акцептован платёж за реализованную продукцию; 

г) покупатель погасил задолженность за отгруженную ему продукцию. 
 

16. Предоплата поставщикам за сырьё в состав расходов 

предприятия и Отчёт о финансовых результатах: 

 а) включается; 

 б) не включается; 

 в) не признаётся расходами и не включается в состав отчёта о 

финансовых результатах; 

 г) признаётся расходами и включается в состав отчёта о финансовых 

результатах. 
 

17. АО «Виста» продаёт стиральные машины с двухлетней 

гарантией. Из предыдущего опыта известно, что расчётная сумма расходов 

на гарантийное обслуживание составляла 4% от объёма реализации. В 

балансе предприятия на 31 декабря прошедшего года балансовая 

стоимость обязательств по гарантийному обслуживанию составила 900 

тыс. руб. В текущем году понесённые на гарантийное обслуживание 

расходы составили 675 тыс. руб., а доход от реализации стиральных машин 

за текущий год – 30 млн руб. 

Какую балансовую стоимость обязательств по гарантийному 

обслуживанию АО «Виста» следует признать в балансе на 31 декабря 

текущего года? 

а) 2 млн. 100 тыс. руб.;     

б) 1 млн. 425 тыс. руб.;     

в) 1 млн. 200 тыс. руб.; 

г) 1 млн. 482 500 руб. 



 

18. Доход при получении средств целевого финансирования 

отражают: 

а) при получении средств целевого финансирования; 

б) после полного использования средств целевого финансирования; 

в) одновременно с расходами, в сумме понесённых расходов; 

г) в соответствии с порядком, определённым учётной политикой 

организации. 
 

19. Какая из перечисленных операций приведёт к признанию доходов 

будущих периодов? 

а) посредник-распространитель журналов получил от подписчиков сумму 

подписки на следующий месяц; 

б) арендодатель получил арендную плату авансом; 

в) поставщик отгрузил продукцию, получен беспроцентный вексель; 

г) покупатель получил сумму штрафа от поставщика. 

 

20. Что такое дериватив? 

 а) договор, удостоверяющий право или обязательство приобрести, или 

продать ценные бумаги, материальные или нематериальные активы, а 

также средства на определённых им условиях в будущем; 

 б) бланк свидетельства, диплома об образовании, трудовой книжки, 

удостоверения, а также другие документы, удостоверяющие личность, 

событие, право, образование, проездные документы и товарно-

сопроводительные документы; 

 в) ценные бумаги и товары, которые являются гарантией погашения 

кредита или выполнения любого обязательства; 

 г) поручение на выполнение определённым лицом денежных и иных 

обязательств, в случае невыполнения которых ответственность несёт 

гарант. 

 

Тесты на знание тем модуля «Организация и ведение учёта 

финансовых результатов деятельности организации. Бухгалтерская 

отчетность»: 

 

1. Отчетность, отражающая финансовое положение и результаты 

деятельности юридического лица и его дочерних предприятий называется: 

а) финансовой; 

б) консолидированной; 

в) налоговой; 

г) нет верного ответа. 

 

2. Бухгалтерская отчетность подписывается: 

а) главным бухгалтером предприятия; 

б) руководителем предприятия; 

в) главным бухгалтером и руководителем предприятия; 

г)   нет верного ответа. 



3. В первом разделе актива Баланса (Отчета о финансовом 

состоянии) предприятия наводятся: 

а) транспортные средства; 

б) отсрочены налоговые обязательства; 

в) покупные полуфабрикаты; 

г) незавершенное производство. 

 

4. При определении валюты Баланса учитывается стоимость 

основных средств: 

а) первоначальная; 

б) остаточная; 

в) справедливая; 

г) нынешняя. 

 

5. В Балансе (Отчете о финансовом состоянии) отражаются 

перечисленные ниже элементы: 

а) активы, обязательства, прибыли и убытки; 

б) активы и изменения в собственном капитале; 

в) активы, обязательства и собственный капитал; 

г) активы, расходы, обязательства, прибыли и убытки. 

 

6. Годовые бухгалтерские отчеты предприятий и приложения к ним 

должны храниться: 

а) постоянно; 

б) один год, при условии проведения за указанный период 

документальной проверки; 

в) три года; 

г) пять лет. 

 

7. Принцип организации учёта «параллелизм» предусматривает: 

а) контроль и анализ деятельности предприятия; 

б) приспособление организационного построения бухгалтерского учета к 

отдельным условиям; 

в) равномерное поступление данных и выработки исходной учетной 

информации; 

г) обязательно наличие системы бухгалтерского учета во всех 

самостоятельных структурных подразделениях. 

 

8. Какая модель бухгалтерского учёта ориентирована на интересы 

инвесторов, кредиторов и акционеров: 

а) континентальная; 

б) латиноамериканская; 

в) британо-американская; 

г) интернациональная. 

 

 



9. В какой стране введён термин «эргономика»:  

а) Англия (1949 г.); 

б) США (1953 г.); 

в) Германия (1955 г.); 

г) Франция (1957 г.). 

 

10. Количество бухгалтерских работников, которое устанавливают 

для выполнения работ и которое закреплено по всей бухгалтерии в целом 

или ее подразделением по заранее определенным организационно-

техническим условиям работы – это: 

а) норма численности; 

б) норма соотношения; 

в) норма управляемости; 

г) норма выработки. 

 

4. Критерии оценивания знаний и умений слушателей, которые 

прошли обучение по Программе: 

По результатам итоговой аттестации выставляются отметки по 

двухбалльной  системе («зачтено», «не зачтено»).  

Зачет является успешным, если слушатель посещал занятия, успешно 

ответил на вопросы тестов. Всего тестов 50. 

Критерии оценивания знаний: 

- «зачтено» - освоено 60 процентов материала и более – слушатель знаком 

с требованиями законодательства о бухгалтерском учёте в организациях 

бюджетной сферы, квалификационными требованиями к профессиональным 

знаниям и навыкам; 

- «не зачтено» - задание считается не выполненным, если не 

удовлетворяет минимальным критериям, количество недостатков более  

40 процентов. 

Результаты зачета заносятся в ведомость итоговой аттестации и 

объявляются слушателям в этот же день. 

Слушателю, который прошел итоговую аттестацию в соответствии с 

требованиями Программы, на основании приказа ректора Академии выдается 

удостоверение установленного образца. 

Слушатель, который не явился без уважительных причин на итоговую 

аттестацию, отчисляется, ему не засчитывается обучение по Программе. 

Слушатель, который не явился по уважительным причинам, может быть 

допущен к итоговой аттестации с другой учебной группой при наличии таковой 

в плане-графике обучения по дополнительным профессиональным программам 

повышения квалификации в Центре дополнительного профессионального 

образования ФГБОУ ВО «ДОНАУИГС». 

  



5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ 

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 

5.1. Нормативно-правовые документы 

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным 

голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского 

голосования 01.07.2020). 

2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 

30.11.1994 № 51-ФЗ (ред. от 24.07.2023). 

3. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31.07.1998 

N 146-ФЗ (ред. от 19.12.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2024). 

4. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000 

N 117-ФЗ (ред. от 26.02.2024) 
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